

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Горбуновой Олеси Сергеевны, выполненную на тему «Формирование человеческого капитала аграрной сферы региона» и представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Горбунова Олеся Сергеевна в 2001 году окончила с отличием экономический факультет Уральской государственной сельскохозяйственной академии по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». Периодически проходит курсы повышения квалификации.

С 2001 по 2005 годы работала ассистентом кафедры бухгалтерского учета и аудита Уральской государственной сельскохозяйственной академии. В 2005 году переведена на должность старшего преподавателя кафедры бухгалтерского учета и аудита данной академии (ныне ФГБОУ ВО Уральский государственный аграрный университет), где и работает по настоящее время. Стаж научно-педагогической работы - 17 лет.

Горбунова О.С. преподает дисциплины: «Бухгалтерский учет в малом бизнесе», «Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету», «Бухгалтерская технология проведения и оформления инвентаризации», «Технология составления бухгалтерской отчетности». Горбунова О.С. добросовестно относится к своим обязанностям, успешно сочетая учебную, научную и общественную работу. За время работы подготовила в качестве руководителя более 50 выпускных квалификационных работ. С 2017 года является руководителем образовательной программы СПО по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».

Диссертация «Формирование человеческого капитала аграрной сферы региона» выполнена Горбуновой О.С. на актуальную тему, направленную на разработку мер по формированию и развитию человеческого капитала в аграрном секторе экономики, по привлечению и закреплению кадров на селе, в том числе молодых специалистов, обладающих соответствующими компетенциями,

владеющих современной техникой и технологиями. Исследованию данной проблемы автор посвятила 6 лет.

Цель работы состояла в разработке теоретических положений и научно-практических рекомендаций по формированию человеческого капитала аграрной сферы. В соответствии с поставленной целью были поставлены и решены соответствующие задачи.

В процессе выполнения диссертационного исследования Горбуновой О.С. обработан обширный массив статистической и иной информации, выполнен глубокий анализ современного состояния человеческого капитала Свердловской области, на основании проведенного анализа выявлены определенные закономерности, тенденции формирования и развития человеческого капитала аграрной сферы.

Теоретическая значимость исследования заключается в развитии теоретических положений формирования и использования человеческого капитала аграрной сферы, в разработке положений концепции формирования человеческого капитала данной сферы в новых условиях внешних и внутренних ограничений.

Практическая значимость исследования состоит в разработке организационно-экономического механизма формирования человеческого капитала аграрной сферы, включающего практические рекомендации и проект Положения о молодом специалисте организации аграрной сферы, в возможности их использования региональными и местными органами, хозяйствующими субъектами при разработке и реализации мер по привлечению и закреплению кадров на селе.

Результаты исследования также могут быть использованы в учебном процессе аграрных вузов при подготовке специалистов, бакалавров и магистров, в ходе дальнейших научных исследований по данному направлению, а также при повышении квалификации руководителей и специалистов организаций и органов управления сельским хозяйством.

Основные положения исследования, выводы и рекомендации работы докладывались и обсуждались на международных и российских научно-

практических конференциях в Москве (2014, 2018 гг.), Саратове (2014, 2015, 2016, 2018 гг.), Липецке (2015 г.), Екатеринбурге (2015, 2017, 2018 гг.), Тюмени (2016 г.).

Разработанные в процессе исследования методики апробированы в Туринском управлении агропромышленного комплекса и продовольствия, в ЗАО р НП «Энергия», в ЗАО АПК «Белореченский», в ОАО «Учебно-опытное хозяйство «Уралец», в ООО «Агрофирма «Манчажская». Научно-методические рекомендации приняты к внедрению Министерством агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области.

Материалы исследования используются в учебном процессе Уральского государственного аграрного университета.

Материалы исследования представлены в 26 печатных работах общим объемом 12,2 п.л. авторского текста, в том числе 8 работах - в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, и в 1 монографии (коллективной).

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Горбуновой Олеси Сергеевны соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», является научно-квалификационной работой, которая вносит существенный вклад в решение проблемы, имеющей важное значение для развития аграрной сферы, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством – (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель профессор
кафедры управления и права
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
аграрный университет»,
доктор экономических наук, профессор
620075, г.Екатеринбург, ул.К.Либкнехта, 42
тел.8.9122801026, e-mail: nv1472@yandex.ru

Профессор Горбунова В.И.
Уверено:
Ученый совет аспирантуры



В. И. Набоков

22.06.2018г.